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chodců, péče o  staré a  postižené občany v  obci). Méně často jsou organizovány činnosti 
jako školní divadelní soubor, školní orchestr či pěvecký sbor, taneční kroužek anebo práce 
pro školní časopis či ročenku. Ve srovnání se školami zapojenými do PISA 2012 se nabízené 
aktivity příliš neliší, pouze školy ve vyloučených lokalitách méně často vytvářejí školní časo-
pis či ročenku, na kterých by se podíleli žáci, a organizují kroužek matematiky.

Více než polovina škol ve vyloučených lokalitách nabízí žákům doučování z češtiny a ma-
tematiky, které je nejčastěji zajišťováno učiteli školy. Ve třetině případů doučování zajišťují 
pracovníci nevládní organizace zcela podle svého uvážení bez spolupráce s učitelem. 

Spolupráce s rodiči
Rodiče žáků se do života školy příliš aktivně nezapojují. Podíl rodičů (1 žák = 1 rodič), 

kteří se účastnili uvedených aktivit, zobrazuje následující tabulka. 

Tabulka 1 
Průměrný podíl rodičů, kteří se v minulém školním roce (2013/2014) zúčastnili následujících aktivit spojených  

        se školou ( v %)

Aktivita Vyl. lok. Srov. šk.*
Z iniciativy učitelů probírali s učiteli chování dítěte. 47,0 35,3
Z iniciativy učitelů probírali s učiteli prospěch dítěte. 46,7 46,8
Z vlastní iniciativy probírali s učiteli chování dítěte. 12,4 16,3
Z vlastní iniciativy probírali s učiteli prospěch dítěte. 10,6 22,3
Spolupracovali při získávání finančních prostředků pro školu. 4,5 3,3
Podíleli se na řízení chodu školy, například činností ve školské radě nebo ve sdružení rodičů. 3,3 4,9
Dobrovolně se účastnili prací, např. truhlářských, zahradnických nebo dalších spojených s údržbou školních 
budov a pozemků.

2,3 1,2

Dobrovolně pomáhali se zajištěním kroužků (např. čtenářského kroužku, divadelního kroužku), sportů nebo 
výletů.

2,0 2,6

Dělali asistenty učitelům ve výuce. 0,2 0,4
Dobrovolně pomáhali ve školní knihovně nebo multimediální učebně. 0,0 0,2

* PISA 2012

V průměru necelá polovina rodičů byla z iniciativy učitelů v kontaktu se školou za účelem 
probrání chování a prospěchu dítěte. Z vlastní iniciativy probíralo s učiteli chování svého 
dítěte v průměru 12,4 % rodičů a prospěch 10,6 % rodičů. Do ostatních aktivit se zapojil již 
jen velmi malý podíl rodičů. 

Z  porovnání se školami zapojenými v  šetření PISA 2012 vyplývá, že v  těchto školách 
v průměru téměř o 12 % méně rodičů probíralo z  iniciativy učitele chování svého dítěte. 
Naopak přibližně o 12 % více rodičů z vlastní iniciativy probíralo prospěch dítěte, na rozdíl 
od rodičů dětí navštěvujících školy ve vyloučených lokalitách. V ostatních oblastech nebyly 
zaznamenány významné rozdíly. 

Ředitelé měli dále uvést, jaká očekávání mají rodiče žáků ve  vyloučených lokalitách 
od školy. Ve více než polovině škol rodiče prakticky vůbec nevyžadují, aby žáci dosahovali 
lepších výsledků. Ve  zbylých školách je to pouze menšina rodičů, která očekává zlepšení 
svých dětí. Naopak ve 26,7 % základních škol zapojených do PISA 2012 mnoho rodičů neu-
stále vyžaduje, aby byly ve škole na žáky kladeny vysoké nároky.

Postoje učitelů
Současně byli ředitelé škol dotázáni, do jaké míry souhlasí s několika tvrzeními o učitelích 

v jejich škole. Ředitelé v největší míře souhlasili s tvrzeními, že učitelé v jejich škole oceňují 
studijní úspěchy žáků a že morálka učitelů v jejich škole je vysoká. Kladně byly hodnoce-


